

## ЗАКОНЧИЛАСЬ КОНФЕРЕНЦИЯ „ГОРЬКИЙ И ТЕАТР“

### ВЫСТАВКА МАКЕТОВ ГОРЬКОВСКИХ СПЕКТАКЛЕЙ

После четырехдневной работы вчера вечером закончилась конференция «Горький и театр», созванная Всероссийским театральным обществом. Конференция прошла с большим подъемом и вызвала большой интерес у театральных работников.

На конференции широко поставлен был вопрос о драматургии Горького и сценическом истолковании его пьес на советской сцене.

Открывая конференцию, зам. председателя ВТО тов. **Имас** подчеркнул роль драматургии Горького в деле укрепления реалистических основ советского театра. Тов. Имас особо отметил роль Алексея Максимовича как борца за коммунизм, призывавшего к беспощадной расправе с врагами народа и выдвинувшего лозунг: «Если враг не сдается — его уничтожают!».

Конференция заслушала доклады тов. **Юзовского** «Творческие идеи Горького», тов. **Боярского** «Горький на советской сцене», профессора **Балухатого** «Основные вопросы изучения драматургии Горького», тов. **Дурьлина** «Сценическая история пьес Горького», профессора **Ларина** «О языке драм Горького», профессора **Григорьева** «Драматургия Чехова и Горького», тов. **Свободова** «Горький — театральные рецензент».

Особый интерес вызвали доклады практических работников театра — засл. деятеля искусств **Б. Е. Захава** о его работе над «Егорем Булычевым» в театре им. Вахтангова и о помощи, оказанной театру самим Алексеем Максимовичем Горьким, и засл. артистки республики **С. Г. Бирман** о ее работе над постановкой «Вассы Железновой», в которой она играла центральную роль Вассы.

В прениях работники театра отметили, как много им дали горьковские пьесы для их роста как режиссеров и актеров, и указали на необходимость включения в репертуар ряда пьес Горького, до сих пор мало известных нашему зрителю. («Зыковы», «Варвары», «Чудаки» и др.).

Одновременно с конференцией открылась выставка, на которой представлены различного рода экспонаты — макеты постановок, эскизы, литература о горьковских спектаклях и проч. На выставке представлены 45 театров и около 75 постановок.

С 19 июня выставка откроется для всех желающих.